
1. How long have you lived in the City of Dorris? 
 

  
 
 

 
Less Than 
One Year 1 to 4 Years 5 to 10 Years Greater Than 

10 Years 
Lifelong 
Resident 

Former 
Resident 

Not a 
Resident 

       

Total 
Responses 0 0 2 6 4 0 0 

12 
Percent of 

Total 0.0% 0.0% 16.7% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 
100.0% 

 
  



2. What brought you or your family to the Dorris area? 
 
 

 
 

 

 
Available 

Work Retirement Health 
Related 

Close To 
Family Recreation 

Always 
Lived in 
Dorris 

Not 
Applicable Other 

        

Total 
Responses 4 1 1 4 0 2 0 3 

12 
Percent of 

Total 26.7% 6.7% 6.7% 26.7% 0.0% 13.3% 0.0% 20.0% 
100.0% 



3. If none of the options from the question above were applicable to you, can you share what brought 
you to Dorris? 

 
1. Birding in Klamath Basin. 

2. Quality of life. 

3. I moved here as a newlywed bride.  



4. Do you like living in or visiting the City of Dorris and/or are you content with the way the city is 
growing? 
 
 

 
 
 
 
 

 Yes No Maybe Don’t Know Other 
     

Total Responses 6 4 1 1 0 
12 

Percent of Total 
50.0% 33.3% 8.3% 8.3% 0.0% 

100.0% 
  



5. If you would like to share more information about how content you are about the growth of Dorris, 
please be specific here. 

 
1. Needs more growth, stores, businesses. 

2. I grew up in Butte Valley and now having moved back, I noticed how run down houses are, neighbors and towns people are 
not friendly like they were growing up, businesses are run down and the only new business is Dollar General. I just don't 
get the good friendly small town feel. 

3. I worry that there are not enough services for people who are struggling, we need community mental health services. 

4. As long as growth continues, yes. 

5. Yes, I like living in Dorris. I am content with the fact we are not growing at a rapid pace, i.e., status quo is fine with me.   



6. What is the most positive change the City of Dorris has experienced in the time you have lived here 
or have been visiting? 

 
1. The new businesses that have come in. 

2. Getting the Dollar General and the new playground. 

3. Growth leadership. 

4. Getting water meters to conserve water. 

5. New park and new convenience stores. New people in town. 

6. Erection of flagpole, construction of Lions Community Center, develop of internet system, restoring City Hall building and bank 
building, Westside Community Park, Main Street lights, spring spruce up. 

7. The community building is a big plus along with the flagpole, the Lions Club and the Chamber of Commerce clubs continue to 
sponsor events and work for Dorris. There are good Mexican restaurants and a coffee shop. There has been a new water well 
and a water storage tank installed.   



7. What is the most negative change the City of Dorris has experienced in the time you have lived here 
or have been visiting? 

 
1. Losing all the businesses that were here. 

2. Like I said the other businesses – Lane’s Market, Primo’s, the restaurants being run down or closed. 

3. No growth/no community. 

4. Businesses closing - no bank. 

5. Old businesses closing, can't stay open, ex. old hardware, museum. 

6. Deterioration of housing. Not removing junk structures, cars. 

7. The negative changes are there are no banks or beauty shop   



8. Do you think measures should be taken to preserve Dorris’ character and environment? 
 
 
 

 
 

 
 

 Yes No Maybe Unsure 
    

Total Responses 
8 1 2 0 

11 
Percent of Total 

72.7% 9.1% 18.2% 0.0% 
100.0% 

 
  



9. What aspects of the City of Dorris would you preserve for the future? 
 

1. Keep the older buildings that are in good standing. 

2.  The small town neighborly feel. 

3. History, gateway community, patriotic. 

4. Highway. 

5. We have beautiful trees and land. Let's take care of it. Agriculture. 

6. Museum, water, towers and tanks. Repair, restore quality old houses and businesses. 

7. I think that the museum is doing a good job of preserving Dorris. I would like to see more people participate by becoming 
members of the museum and its board.   



10. What aspects of the City of Dorris would you change in the future? 
 

1. More businesses. 

2. Curb appeal especially along main Street. 

3. Blight. 

4. Bring in more business for more jobs. 

5. Business options. More restaurants, arcades, and attractions. 

6. Restore the Elm Motel. Repair streets, install sidewalks, improve street lighting, grants for residents to improve housing and 
yards and remove junk buildings. Build new housing but do it with a plan and purpose that enhances the visual quality of Dorris. 
Incorporate buffer zones with trees and space to keep new construction separate from older construction. 

7. I would improve old houses and other buildings as the old Elm Motel.  



11. How would you describe the City of Dorris to someone who has not visited the area before? 
 

1. Small town feel. 

2. Rural. 

3. Just a small town with no potential except residency. 

4. Better than its image reflects. 

5. Boring, dirty. 

6. Tiny, mostly quiet. Everyone knows everyone and everything. Not much to do. Good place to look at hills. 

7. First, last town in California on Highway 97, either coming or going, with three 90 degree turns on Main Street. Very unique. 

8. Is a changing place with different nationalities blending in. We have Coffee with a Cop so you can get to know law enforcement 
by name and voice your concerns.   



12. Would you like to see more residential development? 
 
 
 

 
 
 

 Yes No Maybe Unsure Other 
     

Total Responses 
8 0 2 1 0 

11 
Percent of Total 

72.7% 18.2 27.5% 9.1% 0.0% 
100.0% 
  



13. If you would you like to see more residential development, what type of new housing opportunities 
do you think would best benefit the community? 
 
 

 
 
 

 
Single-Family 

Dwellings Duplexes Triplexes Multifamily 
Apartments 

Accessory 
Dwelling Units 

Affordable 
Housing Other 

       

Total 
Responses 7 1 1 3 1 5 3 

11 
Percent of 

Total 33.3% 4.8% 4.8% 14.3% 4.8% 23.8% 14.3% 
100.0% 



14. Please share your thoughts regarding residential development and/or other needed housing types. 
 

1. We need more housing; teachers in particular are having a hard time finding housing. 

2. I don't know what all housing is needed as I own my own home however wish people would fix up what they do have 

3. Special needs housing for veterans 

4. We need deep pockets in town. We need more low income yes but we also need luxury areas. 

5. Only if construction was well-designed an aesthetically pleasing to the viewing of Dorris 

6. First, I would like to see shacks remodeled or torn down for new. It would be nice to see what is possible to make more of 
what is now vacant.   



15. Would you like to see more commercial development? 
 
 
 

 
 
 
 

 Yes No Maybe Don’t Know Other 
     

Total Responses 
10 0 1 0 0 

11 
Percent of Total 

90.9% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 
100.0% 

  



16. If yes, what new retail businesses and commercial establishments would you like to see in Dorris? 
Please be as specific as possible. 

 
1. More stores, restaurants, salons, etc. 

2. Bank, health care options. 

3. More restaurants (American) or a diner or maybe a pizza place again. Auto parts or hardware store again. 

4. Natural resource dependent, co-generation/veteran owned. 

5. Restaurants, more American ones. 

6. Hardware stores - Home Depot and Lowe's. Hair Salon - Great Clips. Feed Store - Grange Co-Op. Clothing Stores - Goodwill 
and Ross. Sporting Goods - Dick's. Olive Garden and Panda Express. 

7. Motel, restaurant, hardware, banks. 

8. An American style restaurant, basic motel, and beauty shop.   



17. Do you feel the City’s parks and recreation opportunities are adequate for the needs of the 
community? 

 
 
 

 
 
 

 Yes No Maybe Unsure 
    

Total Responses 
6 2 2 2 

12 
Percent of Total 

50.0% 16.7% 16.7% 16.7% 
100.0% 

  



18. What type of recreation opportunities do you think should be developed? 
 
 

 
 
 

 
Senior 
Center 

Covered 
Swimming 

Pool 
Youth 

Facility 
Walking & 
Running 

Trails 
More Parks More 

Playgrounds None Other 

        

Total 
Responses 6 4 5 5 2 0 0 2 

11 
Percent of 

Total 25.0% 16.7% 20.8% 20.8% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 
100.0% 



19. If there is something you would like to see not covered in the last question about the types of 
recreation facilities, could you please share your thoughts here? 

 
1. We need to get a senior center, and youth facilities. 

2. There are enough at the moment. 

3. A senior center would be nice if there are enough elderly or a swimming pool with park like Malin as I think that would bring in 
revenue from holding events. 

4. Resurfacing tennis complex. 

5. Proper maintenance of current walking path. 

6. Yes, and no. Old park needs some work and new park needs more play equipment, but beautiful spots. 

7. Existing facilities could be upgraded. 

8. Sometimes the Westside Park is full on summer day so another one near Railroad Street would be good.  



20. Do you have safety concerns? 
 
 
 

 
 
 
 

 Yes No Unsure 
   

Total Responses 
4 5 2 

11 
Percent of Total 

36.4% 45.5% 18.2% 
100.0% 

  



21. If you answered yes in the last questions, could you please share your thoughts? 
 

1. Lack of law enforcement during nighttime. 

2. No or very little police coverage. Drugs are running rampant. 

3. Just the basics of life. 

4. Fast moving cars and motorcycles on city streets.  



22. Do you feel the City’s roads and sidewalks are adequate for the needs of the community? 
 
 
 

 
 
 
 

 Yes No Maybe Unsure 
    

Total Responses 
1 9 1 0 

11 
Percent of Total 

31.9% 81.8% 9.1% 0.0% 
100.0% 

  



23. What transportation improvements are most needed in the community? 
 
 
 

 
 
 

 Mass Transit Sidewalks Street 
Maintenance 

Bicycle 
Lanes 

Accessibility 
Improvements 

Senior 
Shuttle Other 

       

Total 
Responses 6 3 6 1 1 5 0 

12 
Percent of 

Total 27.3% 13.6% 27.3% 4.5% 4.5% 22.7% 0.0% 
100.0% 



 
25. The General Plan process will involve specific topic areas. Please indicate the specific topics that 

you or your household are specifically interested in. Please select all that apply. 
 

 
 


